

海外仓 永康外贸新发力点

□本报特约评论员 薛津国



海外仓 不仅能扩大产品品类、节约成本,还减少了中间环节,实现当地销售当地配送。永商敢于海外建仓是一种自信的表现,更是一种责任的体现。

自2008年国际金融危机后,我国外贸出口一直处于低迷状态。永商在境外建立海外仓,无疑会对我市实现外贸稳增长和优化升级起到积极推动作用。(详见本报13日3版相关报道)

当前我国出口大幅下滑,让政策导向开始有所侧重,其中重要一点,就是推动企业走出去建立海外仓。关于这一点,在去年的政府工作报告中也明确提了出来。

海外仓是指在海外存储货物的仓库。早在1998年,美国电商大佬亚马逊就已开始在全球自建海外仓。在我国,海外仓的发展始于2008年,而直到2014年才被广泛关注。

对企业而言,海外仓建设有利于降低成本。传统出口模式需经过外国进口商、外国批发商、外国零售商三个环节,才能将产品送到消费者手中。海外仓建设可以让出口企业将货物批量发送至国外仓库,不仅扩大产品品类、节约成本,还减少了中间环节,实现当地销售当地

配送。传统外贸长期形成的低价走量、贴牌加工贸易方式,导致我国外贸企业缺少品牌发展意识。直邮的出现,虽然绕过了海外贸易中介,但冒牌或仿牌现象严重,侵权诉讼频发。海外仓模式下,货物存放海外仓期间会受到进口国多方监管,冒牌或仿牌更容易被查处,且代价十分巨大。如在美国,售卖假货的商家轻则高额赔款,重则有可能坐牢。境外环境的严苛,对我们来说并不是坏事,可以倒逼我国外贸企业走品牌化发展之路,树立品牌观念,注重挖掘自身产品的品牌价值,培养其品牌号召力,以增强海外市场环境的适应能力。

永商敢于海外建仓是一种自信的表现,更是一种责任的体现。

我国虽为制造业大国,但海外贸易中介一直控制着本国的营销渠道,从而掌握定价权,而我国的众多实体企业实际处于全球价值链的最低端。在这种环境下,许多实体企

业挣扎在生存边界,无暇顾及产品创新。海外仓这种模式会使我国实体企业的发展不再纠结于产品成本,而是更加关注如何不断提升海外顾客的产品体验度和满意度,以及如何去创造海外顾客的新需求和新体验,这必然会成为企业产品创新的新动力,而盈利空间的提升也使企业有资金去进行创新。

面对全球化的市场,即使是大卖家,也只能将精力放在某几个市场上。因此,海外仓的发展,有助于国际市场的细分,避免走什么市场都做的恶性竞争老路。当前,海外仓占我国外贸的比重还非常小,仅有一些有前瞻性有实力的企业在进行海外仓的战略部署,大部分外贸企业还没有真正行动起来。希望永商中的领头羊能充分发挥好示范带头作用,引领更多的企业去实践。

只有构建强大的海外仓储能力,才能以大宗的运输量来降低运输成本,提高出口商品的价格竞争力。同时,基于大数据的海外仓储能力,也能够保证供应链的顺畅运行,缩短消费者等待交货的时间,提升履约能力。

永商建立海外仓的动作,无疑是培植跨境电商竞争力的重要一步。如果说,跨境电商的成长可能再造一个新产业的话,那么,海外仓当是一个强有力的助推器。

杜绝私拉乱接 还需疏堵结合

本报评论员 张赤奎

近日,市消防大队与江南派出所前往上水碓村白坳下自然村检查时,发现私拉电线现象严重,并向胡某开出了我市首张违反消防安全私拉电线给电动车充电的200元罚单。(详见本报12日12版相关报道)

五六层高的楼房窗口,一根连着插座

的电线空降至地面,给一辆甚至多辆电动车充电。城市中的生活小区内,类似空中充电的场景屡见不鲜。殊不知,这种看似方便了车主的行为,背后的安全隐患却不可小觑。一方面,每次充完电后,车主往往需要将电线插座收起,这个过程中电线插座难免会与墙壁和其他障碍物发生碰撞或摩擦,久而久之破损漏电甚至短路,从而容易导致事故发生。另一方面,有些车主贪图省事,一般下班回家就为车辆充电,次日早上才拔下电源,连续充电往往在12个小时以上,这也是不小的安全隐患。一般情况下,电动车充电器指示灯变绿后的两个小时内,就要及时拔掉电源,否则充电时间过长,充电器过热容易导致线路短路,尤其夏季高温天气,容易引发火灾。

随着电动车的日益普及,私拉电线充电的现象越来越常见,甚至在城市道路边上,也能看到从路边的商铺中接出来充电的电线插座。近年来,因私拉乱接而酿成的火灾事故时常见诸报端,但却并未真正引起人们的重视。况且,由于缺乏法律依据,消防等部门哪怕查到了,也只是以提醒教育为主,鲜有实质性的处罚措施。

好在,本月起实施的新《浙江省消防条例》填补了这一法律空白,制定了禁止性条款,如禁止在疏散通道、安全出口、楼梯间停放电动车,禁止违反用电安全要求私拉电线和插座给电动车充电,在疏散通道、安全出口、楼梯间停放电动车,或者私拉电线和插座给电动车充电的,责令改正,处五十元以上二百元以下罚款。

但说句实话,如果不是看到这篇报道,相信还有不少人也和笔者一样,还不知道新出台的这些规定。因此,消防等部门要加大普法宣传力度,特别是要将与老百姓生活息息相关的条款广而告之。同时,还要加大执法力度,真正做到有法可依,有法必依,执法必严,违法必究,形成震慑作用。

当然,出台的这些禁止性条款,是在堵字上下功夫,但真正要消除私拉乱接现象,还需在疏字上做文章。尤其在很多家庭依靠电动车出行的情况下,保证充电安全固然是前提,同时也要兼顾便民,比如可以考虑在小区和公共区域设置充电桩,或建设集中充电区域,实行专人管理,以满足居民的充电需求。出于成本的考虑,可适当收取合理费用。

胡某成为我市首位因私拉电线给电动车充电而被罚的市民,但肯定不会是最后一个。希望胡某的被罚经历能起到警示作用,进一步唤醒大家的安全用电意识。

绿道不容“闯入者”破坏

□本报特约评论员 王国荣



绿道建设大大改善了生态环境,使城乡居民好比居住在了景区房,这是践行五水共治和美丽乡村建设的丰硕成果,不容陋习玷污,不容闯入者破坏。

开车不守规则的陋习,每天都在马路上发生着,管不胜管。同样,当这种陋习蔓延到居民小区、公共绿道,一样令人厌恶。比如本报12日12版图片报道上这名骑摩托车的男子,就大煞绿道长廊的风景。

也许这些人的意识还停留在上世纪八九十年代,以为拥有一辆摩托车骑行在农村羊肠小道上很拉风。也不怕人笑话你out了?不怕人在指你脊梁骨太不讲公德了?这绿道的入口应该有禁止电动自行车和机动车通行的禁令标志,哪怕没有禁令标志也应该明白,这绿道是供市民健步走、慢跑、骑自行车等健身娱乐休闲活动的,是市民享受慢生活的去处,你速度不慢的电动自行车、较大噪声及尾气的摩托车突然闯入,岂不影响大多数人的健身活动?

据报道,白垆里绿道长廊,从江南街道白垆里村至石柱镇下里溪

村,是我市首条绿道,2014年8月建成并投入使用。去年,我市出台《绿道建设实施方案》,通过绿道网建设,为百姓提供亲近自然、休闲健身、接受生态文化教育的场所,打造布局合理、功能完善、惠及民生的绿道网体系,推动生态休闲旅游产业发展。目前,涉及今年绿道建设目标的各镇街区、相关部门把绿道建设与五水共治和美丽乡村建设等有机结合,建设绿道长达53.9公里,主要对酥溪、大陈连接线、石雅至盘龙谷、华溪、朱明溪、五金大道等沿线进行绿道建设,力争今年基本建成城乡绿道网框架。

绿道建设大大改善了生态环境,使城乡居民好比居住在了景区房,健身休闲都有就近的公园和绿道,这是践行五水共治和美丽乡村建设的丰硕成果。美丽的绿道长廊,不容陋习玷污,不容闯入者破

坏。我市数量更多、公里数更长的绿道还在规划建设中,这是永康人之福。因此,我们要汲取过去先污染后治理,甚至边治理边污染的教训,绿道也要避免走上边建设边被破坏的负循环之路。

想必大家在各地都看到过这样一种现象,好端端的一条人行道,尽管当初铺设的道砖或大理石质量都很好,但是经不住车轮的重压不久就裂了碎了。同样,作为步行性质的绿道,绝对不能承受机动车车轮之重。像记者在短短10分钟内就看到三辆摩托车驶上绿道,照这个频率碾压,这绿道迟早会变得坑坑洼洼。

让市民享受慢生活的绿道,最多只能允许慢速的自行车、婴儿车进入,除此什么车都不能进入。为此,在规划建设绿道和进一步完善绿道功能的同时,还需加强管理。这个管理包括执法管理与障碍管理,像许多城市小区的游步道和一些广场及景区的通道那样,在只许步行的各个出入口设置障碍栅,这种落地式障碍栅只容腿脚横着进去,但电动自行车和摩托车的轮子是绝对插不进去的。没办法,对一些难以根治的陋习必须采取灵活与强制措施。

网友微评

罚款300元、记3分,市民徐先生未给救护车让行,将受到这样的处罚。此事引起网友的广泛关注,一起来看看大家都是怎么说的。

年轻人:人命关天的事情,还不让道的

人,完全是道德品质的缺失。

肖哥哥:罚少了点,应该多罚,扣12分最好。

涵茵:挺好的,让那些没有素质的人知道,生命可贵。

高冷范:有时候并不知道是否在急救,让还是不让?让了又担心被交通监控拍摄扣分,不如在急救时让驾驶员用扩音喇叭告诉前方车辆。

Aa.f:其实拉警报的同时也可以用喇

叭喊下,特别是堵车的时候。林子大了什么鸟都有,但我相信,有素质的人还是占大多数的。

永康车服务:早该如此,让法律落地生根,共同推进永康交通文明进步。为永康交警此举点赞!

有小用:应该礼让,不礼让别客气,罚罚!

jhy:那晚是为我爱人送血,衷心感谢救护车司机大哥!

- 百事物流诚招
- 0761 邀永康城乡加盟商一起创业,欢迎有志之士加盟,另招司机、业务员若干名(能吃苦耐劳) 13705895033 655033
- 专业沙发翻新
- 1213,15958465695 361801
- 收发电机和出租
- 收旧设备 18757669792
- 注塑机承接加工
- 1268, 2000g、3000g、4500g, 联系电话:13605896167, 536167
- 注塑机厂转让
- 1304 低价4台注塑机含模具业务 13626791345
- 承接注塑加工
- 1341 承接300g-3000g 注塑机对外加工,章
- 18857911018 551018
- 大型快递公司转让
- 1356,13600594012
- 品牌快餐店急转
- 1373 生意好 15925928461
- 建材商场出租
- 1380 原西站建材市场魅力金座歌厅2000㎡房子改成建材商场出租558117
- 求购旧注塑机
- 1415,400-800克数台,13868945060 546060
- 王染店未建房转让
- 1050 六中旁各2间 697408
- 复式套房转让
- 1189 西站附近300㎡带花园地下室 13396796454
- 求购厂房
- 1195,5000㎡-10000㎡,联系电话 13335913998
- 厂房出租
- 1260 大徐工业基地1800㎡
- 厂房出租,可分割
- 13588615366 682366
- 写字楼出租
- 1261 人民医院旁600㎡-1200㎡高层写字楼出租 13806770986 673986
- 写字楼出租
- 1267 人民医院旁整层毛坯房出租,装修抵房租,联系电话 13665832535
- 桥里单层厂房出租
- 2200㎡ 配电80KV 物流近交通便 15925926658
- 锅业厂房转让出租
- 1305 城西工业区西塔路,占地5000㎡,建筑13000㎡,13605896855
- 商住楼优惠转让
- 1336 芝英姜田路1-5楼 980㎡,18006505522
- 城西新区厂房出租
- 灵石路6100㎡,三层新建5T货梯 13588613700
- 厂房出租
- 1361 城西新区灵石路277号4楼5000㎡,水电齐全 13705897507 647507
- 小厂房出租
- 1372 工业园子政路建筑 2200㎡,1-3层,电话:13705895719 625719
- 武义桐琴别墅转让
- 1399 武义桐琴联排别墅转让(海阔香泉名城)环境优,棚头边,三层半,车库,草坪,面积281㎡,有意向者火速联系,价格优 15924247689
- 店面转让
- 1400 五金城一期六街灯具店转让 13780171688
- 清渭街幢房转让
- 1402 吕 15958956658